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  مشخص كنيد. بدون ذكر دليل زير را جملات ادرستيندرستي يا 
كنند ولي  اسيد را رمز نمي هاي سه نوكلئوتيدي، آمينو همه رمزه (كدون)الف) 

  هاي موجود در طبيعت ، حداقل يك رمزه دارند. اسيد همه آمينو
   نادرست   درست

بـاز  نوكلئوتيد داراي  فاقددر فرايند رونويسي، در صورتي كه رشته الگو، ب) 
گذار از نظر نوكلئوتيد بـا  شده و رشته رمز ساخته )RNA( باشد، رناينين دآ

  هم يكسان هستند.
   نادرست   درست

والي پادرمزه ت نوعبراساس به آمينواسيد،  )RNA(دهنده رنا آنزيم اتصالپ) 
  كند. متصل مي )tRNA(اسيد مناسب را به رناي ناقل(آنتي كدون)، آمينو

   نادرست   درست

در مرحله آغاز ترجمه، ابتدا زير واحد بزرگ رناتن (ريبوزوم) در مجاورت ) ت
گيرد و در ادامه با اضافه شدن زير واحد كوچـك،   آغاز قرار مي (كدون) رمزه

  شود. كامل مي (ريبوزوم) ساختار رناتن
   نادرست   درست

عث كننده، علاوه بر اين كه بايم منفي رونويسي، تغيير شكل مهارث) در تنظ
  گردد. شود، مانع اتصال آن به اپراتور نيز مي جدا شدن آن از اپراتور مي

   نادرست   درست

هاي كوچك مكمل  )RNA(هاي تنظيم بيان ژن، اتصال بعضي رنا ج) يكي از روش
 هـا، از كـار رنابسـپاراز   )RNA(است. با اتصال اين رنـا  )mRNA(به رناي پيك

)RNA گردد. رونويسي متوقف مي شود و عمل جلوگيري ميمراز)  پلي  
   نادرست   درست
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2  

  هر يك از عبارت هاي زير را با كلمات مناسب كامل كنيد.
وجـود   )DNA( در دنـا  اي هاي نوكلئوتيدي ويـژه  الف) براي اينكه رونويسي ژن از محل صحيح خود شروع شود توالي

  شود. مي  گفته ........................................ها،  د. به اين تواليكن آن را شناسايي مي مراز) پلي RNA( ازبسپاردارد كه رنا
  

سيتوپلاسـمي   )mRNA( وجود دارد ولي رونوشـت آن در رنـاي پيـك   ) DNA(هايي كه در مولكول دنا  ب) به بخش
  گويند. مي ........................................حذف شده 

  
  متصل شود. متيونينتواند به آمينواسيد  ، مي ........................................اي (آنتي كدوني)  هپادرمز پ) رناي ناقل با توالي

  
  رناتن (ريبوزوم) شوند. ........................................توانند وارد جايگاه  هاي پايان ترجمه فقط مي ت) رمزه (كدون)

  
، بـاكتري  در محـيط  ........................................شياكلاي، در حضور قند اشركتري هاي تنظيم بيان ژن در با ث) در روش
  شود. كننده به جايگاه خود متصل مي پروتئين فعال

  
 ........................................به نـام   )DNA( هاي خاصي از دنا نويسي ديگري به بخش ها ممكن است عوامل رو يوكاريوت ج) در
  شود. ايجاد مي )DNA( ها، خميدگي در دنا به اين بخش نويسي ل شود. با پيوستن عوامل رومتص

  نمره 3
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  هاي زير، از بين كلمات داخل پرانتز، كلمه مناسب را انتخاب كنيد. براي كامل كردن هر يك از عبارت
  شكند. متفاوت) دارند ميكه قند (يكسان /  هايي اي نوكلئوتيده الف) در مرحله آغاز رونويسي پيوند هيدروژني بين باز

درون سيتوپلاسم با رشته الگوي آن در مجاورت هم قرار  )mRNA( ها در صورتي كه يك رناي پيك يوكاريوت درب) 
گيرنـد (ميانـه    اي قرار مي هايي بيرون از مولكول دو رشته به صورت حلقه كه الگو )DNA( هايي از دناي بگيرند، بخش

  بيانه (اگزون)) هستند. /) اينترون(
  ) وجود ندارد.UCA / ACUاي (آنتي كدوني) ( با توالي پادرمزه )tRNA( پ) رناي ناقل

 /گيرد از طريق گروه (آمـين   رناتن (ريبوزوم) قرار مي Aاسيدي كه در جايگاه  ت) در مرحله طويل شدن ترجمه، آمينو
  كند. كربوكسيل) آزاد خود در پيوند پپتيدي شركت مي

  قند مصرفي ترجيحي در باكتري اشرشياكلاي (مالتوز ـ گلوكز) است.ث) 
 .ها، رابطه (مستقيم ـ عكس ) برقرار است سازي آن ياخته ها با ميزان پروتئين )mRNA( ج) بين طول عمر رناي پيك

  نمره 3

4  

  نويسي به سوالات زير پاسخ دهيد. با توجه به مراحل رو
 دهد؟ نسبت به ساير موارد ذكر شده ديرتر رخ مي ،كدام اتفاق ،زير است الف) در مرحله اي كه مربوط به شكل

 
    تازه ساخت از رشته الگو )RNA( ) جداشدن رناي1
    به هم )DNA( ) اتصال دو رشته دنا2
  )DNA( ) جدا شدن آنزيم از مولكول دنا3

 شود، امكان تشكيل پيونـد فسـفو   متصل مي )DNA( به مولكول دنا مراز) پلي RNA( بسپارازاي كه رنا ب) در مرحله
    ؟ندارددار وجود  براي نوكلئوتيد داراي كدام باز آلي نيتروژن دي استر

نسـبت بـه سـاير     ،دهد، كدام اتفـاق  را ادامه مي) RNA(ساخت رنا   مراز) پلي RNA( اي كه رنابسپاراز پ) در مرحله
  دهد؟ ذكر شده زودتر رخ مي موارد
  هاي داراي قند متفاوتنوكلئوتيد تن پيوند هيدروژني بين) شكس1
  هاي داراي قند يكسانتن پيوند هيدروژني بين نوكلئوتيد) شكس2
  هاي داراي قند متفاوتل پيوند هيدروژني بين نوكلئوتيد) تشكي3
  هاي داراي قنديكسانيل پيوند هيدروژني بين نوكلئوتيد) تشك4

  نمره 5/1
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  پاسخ دهيد. هاي زير پرسش درباره شدت و ميزان رونويسي به
  نويسي يك ژن به چه عاملي بستگي دارد؟الف) ميزان رو

  
كنند، بـه چـه دليـل انـدازه      نويسي مي از ژن رو مراز) پلي RNA( زمان تعداد زيادي رنابسپاراز هايي كه هم ب) در ژن

  شود؟ مي  شده متفاوت ديده هاي ساخته)RNA( رنا
  
  

  شود؟ كثر چند نوع نوكلئوتيد تك فسفاته ديده مينويسي در حال انجام است، حداپ) در محلي كه رو
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  هاي زير پاسخ دهيد. سازي به پرسش درباره پروتئين
كدون) در كدام جايگاه رناتن (ريبوزوم)  مرحله آغاز ترجمه پيوند هيدروژني بين رمزه (كدون) و پادرمزه (آنتيدر الف) 

  شود؟ ديده مي
  
  

صورت ) tRNA(اسيد با نوكلئوتيد موجود در رناي ناقل  ن آمينويبوزوم) شكستن پيوند بب) در كدام جايگاه رناتن (ري
  گيرد؟ مي

  
  

 ـ باشد كه دو جايگاه رناتن  اي وجود داشته حله ممكن است لحظهپ) در كدام مر غال (ريبوزوم) توسط دو رناي ناقل اش
  باشند؟  شده

  
  

  شود؟  اسيد از كدام جايگاه خارج مي بدون آمينو )tRNA( ناقل شود، رناي اي كه پيوند پپتيدي تشكيل مي ت) در مرحله
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  هاي زير پاسخ دهيد. ها به پرسش ها و يوكاريوت درباره تنظيم بيان ژن در پروكاريوت
  شود؟ كننده چگونه مانع انجام رونويسي مي مهارپروتئين  الف) در تنظيم منفي رونويسي در باكتري اشرشياكلاي

  
  

  مقايسه كنيد. )بودن (از نظر خطي و حلقوي را كننده متصل به عوامل رونويسي و دناي متصل به مهار )DNA( يب) دنا
  
  

تـن   ) و تنظيم بيان ژن در سطح فامmRNA( هاي كوچك به رناي پيك)RNA(تنظيم بيان ژن از طريق اتصال رناپ) 
  نويسي) مقايسه كنيد. را از نظر زمان انجام (پس از رونويسي و پيش از رو (كروموزوم)

  
  

  ها دارد؟ ، چه تاثيري بر ميزان رونويسي اين بخش(كروموزوم) تن هاي خاصي از فام ت) افزايش ميزان فشردگي در بخش
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